I  Activité 1 : 
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 est le nombre qui multiplier par b donne a.
1   Les enfants ont mangé les EQ \s\do1(\f(3;7))  d'une tarte pour le petit déjeuné pendant 7 jours.
Ier jour
      2ième jour
       3ième jour       4ième jour          5ième jour
  6ième jour
     7ième jour

     Colorie le nombre de parts qu'ils ont mangé chaque jour .
  2  Après avoir découpé le nombre de parts, colle ces parts sur ce deuxième schéma en essayant de les rassembler pour faire des tartes entières.

Combien de tartes faut il avoir pour que les enfants aient tous les jours de la semaine les  EQ \s\do1(\f(3;7)) d'une tarte  ?
Il faut prévoir 3 tartes pour que tous les jours de la semaine, les enfants aient les  EQ \s\do1(\f(3;7))  d'une tarte.
Si les enfants ont acheté 3 tartes pour 7 jours, s'ils partagent équitablement, ils en mangeront tous les jours, les EQ \s\do1(\f(3;7))  d'une tarte.

EQ \s\do1(\f(3;7))×7=3 . Le nombre multiplié par 7 qui donne 3 est EQ \s\do1(\f(3;7))  .

Essayons de poser la division :

3:7 ~ 0,428571428571……

Le quotient n'est pas exact et on ne peut y donner qu'une valeur approchée.

EQ \s\do1(\f(3;7))×7 = (3×7):7 = 21:7 = 3    ;   EQ \s\do1(\f(3;7))×7=3×( EQ \s\do1(\f(1;7))×7) =3×1 = 3
Cette activité permet de dégager que le nombre qui multiplier par b donne a se présente sous forme de fraction EQ \s\do1(\f(a;b)) et que dans certaines situations comme le partage équitable d'une quantité, il est préférable d'utiliser le nombre sous forme de fraction, la valeur approchée du quotient est moins évidente.

Cela permet aussi d'expliquer plus aisément à travers la manipulation que les élèves ont pue entreprendre, le cheminement de calcul écrit ci-dessus pour justifier ce produit

Donc voici, l'activité qui a été proposée aux élèves.

Ils devaient colorier deux fois la première partie :  pour effectuer leur découpage et garder la première partie coloriée sur leur cahier
Activité : 
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 est le nombre qui multiplier par b donne a.
1   Les enfants ont mangé les 
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 d'une tarte pour le petit déjeuné pendant 7 jours.



      Ier jour


2ième jour


3ième jour

     4ième jour 


      
          5ième jour
 

  6ième jour
    

 7ième jour

     Colorie le nombre de parts qu'ils ont mangé chaque jour .

  2  Après avoir découpé le nombre de parts, colle ces parts sur ce deuxième schéma en essayant de les rassembler pour faire des tartes entières.



Combien de tartes faut il avoir pour que les enfants aient tous les jours de la semaine les  
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 d'une tarte  ?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
.




II Activité 2 : Placer le quotient de deux nombres entiers sur une demi-droite graduée
Activité  4 p 88 du livre : Tracer la demi droite graduée suivante et placer les fractions suivantes
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En rouge :
 EQ \s\do1(\f(1;3))
;     EQ \s\do1(\f(2;3))
 ;     EQ \s\do1(\f(7;3))
En vert :
 EQ \s\do1(\f(1;2))       ;     EQ \s\do1(\f(2;2))     ;     EQ \s\do1(\f(3;2))
En rose :
 EQ \s\do1(\f(1;6))       ;      EQ \s\do1(\f(5;6))     ;     EQ \s\do1(\f(11;6))    ;    EQ \s\do1(\f(13;6))
En bleu : 
EQ \s\do1(\f(1;4))         ;      EQ \s\do1(\f(3;4))     ;      EQ \s\do1(\f(6;4))     ;     EQ \s\do1(\f(7;4))
Cette activité sera suivie d'exercices d'application.

Cela permet d'élargir la notion de" fraction partage" et de "fraction nombre".

En effet on obtient des partages supérieurs à 1 , on peut alors constater que le numérateur est  supérieur au dénominateur dans ce cas là et inversement 

Puis on peut aussi comparer ces fractions aux nombres décimaux et entiers donc les situés comme des nombres parmi d'autres

En liaison avec l'activité suivante, les élèves pourront constater que certaines fractions sont à la même position sur la demi-droite graduée donc correspondent au même nombre, une approche de quotients égaux

III Activité 3 : Quotients égaux

Voici l'activité proposée aux élèves :

ACTIVITE : QUOTIENTS EGAUX
1 Partages égaux.

Les carrés représentés ci-dessous sont identiques

Dans chaque cas, quelle fraction de l'aire du carré représente la surface coloriée ?

Que peut on dire de ces surfaces coloriées ? Que peut on dire de ces fractions ? Explique

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………....

…………………………………………………………………………………………………

2 Petit problème : Différentes écritures d'un même nombre 

Pour préparer la fête de l'école :
Teva  a acheté 6 litres de jus d'ananas pour 540 F.
Herenui a acheté 2 litres de jus de pamplemousse pour 180 F

Marie a acheté 3 litres de jus de mangue pour 270 F

Et, John a acheté 5 litres de jus de papaye pour 450 F

a) Combien chaque enfant a-t-il payé le litre de jus ? 

…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………....

…………………………………………………………………………………………………

b)Y a t il un jus plus économique que les autres ? Explique.

…………………………………………………………………………………………………

c) Ecrire les quotients qui sont égaux

…………………………………………………………………………………………………..

d) Comment pourrait-t-on passer d'une fraction à l'autre pour obtenir cette égalité ?

1 Partages égaux.



EQ \s\do1(\f(9;12))           =         EQ \s\do1(\f(9 ÷ 3 ; 12 ÷ 3))          =
EQ \s\do1(\f(3;4))
        =     [image: image6.wmf]  
     =  EQ \s\do1(\f(15;20))
Que peut on dire de ces surfaces coloriées ? Que peut on dire de ces fractions ? Explique

Les aires des surfaces coloriées sont les mêmes. Les fractions sont égales
2 Petit problème : Différentes écritures d'un même nombre 

Pour préparer la fête de l'école :
Teva  a acheté 6 litres de jus d'ananas pour 540 F.
Herenui a acheté 2 litres de jus de pamplemousse pour 180 F

Marie a acheté 3 litres de jus de mangue pour 270 F

Et, John a acheté 5 litres de jus de papaye pour 450 F

a) Combien chaque enfant a-t-il payé le litre de jus ? 

540 : 6 = 90 .  Teva a payé 90 F le litre de jus
180 : 2 = 90 .  Herenui a payé 90 F le litre de jus
270 : 3 = 90 .  Marie a payé 90 F le litre de jus
450 : 5 = 90 .  John  a payé 90 F le litre de jus
b)Y a t il un jus plus économique que les autres ? Explique.

Non,Il n'y a pas de jus plus économique que les autres,  le prix du jus au litre est le même dans chaque cas.
Nous sommes dans une situation de proportionnalité.
c) Ecrire les Quotients qui sont égaux
EQ \s\do1(\f(540;9)) = EQ \s\do1(\f(180;2)) = EQ \s\do1(\f(270;3)) = EQ \s\do1(\f(450;5)) = 90 
d) Comment pourrait-t-on passer d'une fraction à l'autre pour obtenir cette égalité ?
EQ \s\do1(\f(540 ; 6)) = EQ \s\do1(\f(540 ÷ 2 ;6 ÷ 2)) = EQ \s\do1(\f(270 ; 3))    ;    EQ \s\do1(\f(180 ; 2)) = EQ \s\do1(\f(180 X 3 ; 2 X 3)) = EQ \s\do1(\f(540 ; 6))    ;    EQ \s\do1(\f(450 ; 5)) = EQ \s\do1(\f(450 ÷ 5 ; 5 ÷ 1)) = EQ \s\do1(\f(90 ; 1)) = 90
A l'issue de cette activité, on met en place avec les élèves tout en remarquant que l'on a fait que constater et que l'on admettra que :

Si l'on multiplie ou l'on divise le numérateur et le dénominateur d'un quotient par un même nombre non nul, on obtient un quotient égal.
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